



经过长达六个多月的等待，新赛季CBA联赛终于随着CBA俱乐部杯赛第一阶段的开启而拉开序幕。身为上届杯赛冠军的上海男篮，在小组赛前两场比赛中先后大胜四川和宁波两支球队，以上半区第一的身份晋级周日的淘汰赛。

本报记者 薛思佳 发自南昌

## 稳妥起步 磨合为主

“我们这次杯赛，最主要的任务就是磨合球队。”出征南昌之前，主教练卢伟便为上海男篮的这次杯赛之旅定下了基调。

作为休赛期引援动作较大的几支球队之一，上海男篮自始至终都没有全员在一起合练的时间，尤其是四名外援洛夫顿、古德温、弗格和怀特塞德四人均是在全运会赛事期间到位，而全运会结束之后，张镇麟、刘礼嘉和古德温三人又各自有世预赛的比赛任务，前往中国男篮和卡塔尔队报到，因此磨合成为了球队本次杯赛最主要的目标。

对于上海男篮而言，杯赛所遇到的对手以及赛程上的安排，都相当有利于球队去进行战术配合上的演练。首战对手四川队，整个夏天都深受欠薪风波的影响，一度因为财务问题而无法进行准入，即使最终出现在了CBA俱乐部杯赛的赛场，也是以全华班的阵容应战，而最终上海男篮兵不血刃地以111比72大胜对手，全队12人登场均有得分入账。

为了避免出现球员因为疲劳过度而导致受伤的情况，上海男篮在首场比赛轮休了张镇麟和古德温两位结束国家队比赛任务的球员，直到第二场对阵实力更强的宁波队，才让新援古德温迎来了代表上海男篮的首

# 新援亮相，球迷“验货”

——CBA俱乐部杯赛两连胜，上海男篮进一步演练阵容



秀，而这位上赛季帮助山西男篮闯入联赛四强的外援，在17分钟的出场时间内，交出了15分、5个篮板和6次助攻的全面数据，表现相当惊艳，帮助球队以99比71击败对手，“感觉非常棒，我已经来到这支球队一个多月的时间了，终于有机会可以和大家一起同场竞技。现在最重要的就是磨合，因为季前准备的时间不算多，我们需要打好这几场比赛，去提升彼此之间的化学反应，为即将开始的联赛做好准备。”

和古德温相比，已经连续第二个赛季为上海男篮效力的洛夫顿，同样在场上展现出了不错的竞技状态。在昨天战胜宁波队的比赛中，洛夫顿交

出了9分、8个篮板和9次助攻的“准三双”数据，随着更多强援的加盟，他的“发牌能力”再次得到淋漓尽致地体现，“我很开心能够重新回到球队，我知道这个休赛期有很多新援加盟，像张镇麟、怀特塞德、弗格和古德温，他们都是很有实力的球员，相信我们之间会很快建立起不错的联系。”经过一个赛季的磨合，洛夫顿此次回到上海男篮，在场上场下都显得更加如鱼得水，还不时地通过社交媒体与球迷们进行互动交流，“保持一颗平常心，然后认真对待每一场比赛，这就是我们当下需要去做的。当然我也很期待能够帮助球队，在新赛季达到一个怎样的高度。”

## 张镇麟有望周日亮相 淘汰赛或迎完全体阵容

根据CBA俱乐部杯的规则，每组六支球队分为上、下两个半区，每个半区内的六支球队先进行单循环比赛，单循环比赛排名第一的球队，将与另一个半区第二以及本半区第三之间的淘汰赛胜者，去争夺一个出线名额，晋级到明年2月份在内蒙古呼和浩特进行的CBA俱乐部杯赛决赛阶段赛事。

在接连战胜四川队和宁波队之后，上海男篮已经锁定了本小组上半区的第一名，他们将迎来两天的休息时间，静候周日的对手，大概率将是南京同曦或是香港金牛，“上一届我们拿了冠军之后，大家对我们的期待会更高，而且休赛期又引进了很多新援，他们的到来对我们在后卫线和锋线上提升了很多，现在主要是一起训练的时间比较少，磨合还不够默契，我们每一场比赛都会全力以赴，先晋级淘汰赛再讨论最后的结果。”上海男篮队长王哲林说道，前两场比赛他也延续了自己在全运会中的出色状态，帮助球队轻松收获两连胜。

不出意外的话，备受外界关注的新援张镇麟将在本周日这场事关小组出线的比赛中迎来复出，“本来我这场

比赛就做好出场准备了，但球队考虑到我之前打了两场世预赛，可能比较疲劳，决定让我再歇一歇，我也是很期待能够在场上和大家擦出怎样的火花。”期待张镇麟登场亮相，不仅仅是他本人，也包括队友，“我们现在就是利用好每场比赛的每一分钟，尽可能地多去沟通，让‘化学反应’来得更快一些。而且现在张镇麟还没打，我相信他回归之后，我们攻防两端会变得更强。”上海男篮球员李添荣说道。

值得一提的是，上海男篮球员李弘权的妈妈是江西人，因此此次到南昌比赛，他也算是在半个主场作战，现场更是来了不少他的亲戚朋友，组成了上海男篮的助威团，“确实回到这里感觉非常亲切，从车站到酒店再到球馆，路边的一切都很熟悉，自己也很开心能够在家乡作战。”在家乡球迷的助威下，李弘权延续了之前在全运会的火热手感，成为球队外线稳定的火力输出点，“我们球队现在有很多人能打球，而且球队的整体氛围非常好。我们现在磨合程度大概只有70%，因为我们整体训练时间并没有很长，但我相信随着更多的训练和比赛，我们会磨合得越来越好。”



## 古德温、弗格融入体系，“小黄鱼”竖起大拇指

鉴于本赛季没有CBA季前赛的缘故，CBA俱乐部杯第一阶段的小组赛成了各支球队新援亮相的舞台，而上海球迷也额外期待几名新援的发挥和表现。

首先被关注的，无疑是山西男篮转投加盟的外援古德温，而他首秀出色的发挥俨然已经笼络了不少上海球迷的芳心，“我们今年的外援能力都比较优秀，像古德温的速度和大局观都很好。”上海男篮主帅卢伟表示教练组在训练中就和几位外援强调，希望通过他们的个人能力，以点带面，去带动整支球队的进攻，而前两场比赛，球队也分别有七人和六人得分上双的表

现，并且至少有25次助攻，“球队目前的进攻流畅度不错，但还有很多细节方面，需要通过看录像和训练去提高和完善。”

尽管是初来乍到，但通过前期一个多月的合练，不难看出古德温已经逐渐融入了球队的氛围和战术体系之中，无论是和王哲林之间的挡拆配合，还是与弗格之间的外援连线，都收获了相当不错的效果，“无论我在哪里，无论我效力于哪支球队，我的目标都是拿下冠军。我知道大家对我们新赛季的期待很高，也知道其他球队都对冠军虎视眈眈，但我的目标就是冠军，我不希望出现停滞不前的

情况。”古德温说道，“我相信如果每个人都为各自的目标去付诸努力，并且充满热情地对待每场比赛，结果自然是水到渠成。”

作为同时与古德温搭档上场的另一位外援，曾经帮助过辽宁男篮获得过三连冠的弗格，同样用自身的表现让上海球迷对他竖起了大拇指，“一开始他和其他球员还不太默契，但他是个球商很高的球员，基本上一说就知道要怎么去做。最重要的是，他在球场上的态度，尤其是防守端做得很好。”对于弗格，卢伟毫不掩饰自己的喜爱之情，而球员本人也对新赛季颇为期待，“我知道上海

男篮是一支天赋十足的球队，虽然很年轻，但很有野心，我希望能把自己的比赛经验以及领袖能力带到这支队伍。”

相较于古德温、弗格两位已经在CBA赛场上证明过自己的外援，怀特塞德的加盟事实上曾让不少球迷心里犯起了嘀咕，毕竟他之前代表球队出战热身赛的表现并不算特别理想，但在最近两场CBA俱乐部杯赛中，这位曾经入选过NBA最佳防守阵容以及拿到过NBA盖帽王、篮板王的球员，多少还是展现出了自己的能力，在攻防两端均有所贡献，也让球迷们悬着的心稍微放下了一些。

